

# 国乒女队连赢三场拿下亚运五连冠

## 33年，我们经历了太多的“想不到”

新华社记者 孔祥鑫



9月26日，中国队选手孙颖莎在比赛中回球。她以3比1战胜日本队选手早田希娜。当日，杭州亚运会乒乓球项目女子团体决赛在杭州拱墅运河体育公园体育馆举行，中国队以3比0战胜日本队，获得金牌。

(新华社记者 王鹏 摄)

新华社杭州9月26日电(记者田光雨 牛梦彤 刘金辉)26日，杭州亚运会乒乓球项目首枚金牌在杭州拱墅运河体育公园体育馆诞生。中国女队以3:0战胜日本队，实现亚运会乒乓球女团五连冠。

首场比赛，女单世界排名第一的孙颖莎对阵日本队的早田希娜，两位“00后”选手此前交手九次，孙颖莎保持全胜。早田希娜本场显得有些慢热，孙颖莎以11:6、12:10拿下前两局。此后早田希娜状态回升扳回一局。第四局双方比

分紧咬，战至9:9平，孙颖莎把握住关键球，连得两分获胜，为中国队取得“开门红”。

孙颖莎赛后表示：“跟此前几次大赛相比，这次亚运会团体赛我承担了更多任务，也有更多收获，要感谢这个团结的集体。”

第二盘陈梦与平野美宇的对决最为跌宕起伏。双方开局就陷入胶着，战至10:10后，陈梦连取两分拿下首局。接下来平野美宇手感火热，以11:8、11:7连胜两局，大比分领先。在主场观众的助威

声中，陈梦愈战愈勇，以11:8扳回一局。决胜局，陈梦没有给平野美宇太多机会，以11:5拿下。

“我在场上打得比较艰苦的时候，看到场下队友给我眼神的鼓励，心里就会涌起一股力量。”陈梦说。

第三个出场的王曼昱面对日本新星张本美和的挑战。由于双方此前从未交手过，王曼昱有些不适应对方的发球，出现多次接发球失误，以6:11输掉首局。张本美和此后有些急躁，进攻失误增多，王曼昱抓住机会以11:4、11:7连赢两

局。第四局，王曼昱连续挽救四个局点，以13:11逆转取胜，为中国队锁定金牌。

中国乒乓球队女队主教练马琳赛后表示：“今天这场比赛是我们近期对阵日本女队打得最为激烈的一场，充分体现了中国女乒的凝聚力和战斗力。”

当天日本队出场的三名球员均为“00后”，其中张本美和年仅15岁。谈到日本队的年轻队员，马琳说：“她们今天发挥得都很好，相信今后我们还会经常在大赛决赛中相遇，期待中国能有更好的表现。”

## 黄雨婷收获第三金！盛李豪“采访比参赛更紧张”



9月26日，盛李豪(右)、黄雨婷在比赛中。当日，在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目10米气步枪混合团体比赛中，中国组合盛李豪、黄雨婷夺得金牌。

(新华社记者 单宇琦 摄)

新华社杭州9月26日电(记者王春燕 林德初 郑梦雨)中国射击队26日在杭州亚运会再度有金牌入账，黄雨婷/盛李豪在10米气步枪混合团体金牌赛中轻松击败乌兹别克斯坦组合托希罗娃/索希博夫，收获金牌。这是刚满17岁的黄雨婷本届亚运会的第三块金牌，也是18岁的盛李豪本届亚运会第二块金牌、第二枚奖牌。

在率先进行的10米气步枪混合团体资格赛中，黄雨婷/盛李豪以634.4环的成绩排名榜首。根据规则，排名前两位的队伍直接晋级金牌赛，排名第三至六位的队伍两两分组，争夺两枚铜牌。金牌赛和铜牌赛采用“抢16”规则，两组选手单发对决，成绩高者得2分，低者不得分，打平各得1分。

在金牌赛中，黄雨婷/盛李豪比赛轻松赢下前两回合对决，观众在比分出来后爆发出热烈的掌声和欢呼声。第三回合，两队打平各得1分。此时观众席突然安静了几秒，随后开始为中国队加油。

从第四回合起，中国队连得10分，比分来到15:1，此时只需再得1分即可夺冠。第九回合，乌兹别克斯坦的两名选手率先击发，得到10.2环和10.6环。中国队黄雨婷先得到10.2环，现场瞬间安静下来。“啪！”盛李豪打出10.6环，两队的总环数相同，各得1分，16:2，中国队获胜。

盛李豪在赛后接受采访时表现得明显比前一天要放松很多，但面对提问依旧“惜字如金”。获胜的秘诀是“做好自己”，今后的打算还是“积极备战”，与搭档的配合主要还是“按照自己的节奏来”。赛场上打得轻松愉快的盛李豪在赛后接受采访时再次摇头，“打比赛不怎么紧张，但(接受)采访要紧张很多”。

在家乡举办的亚运会上拿到三块金牌，黄雨婷笑着将功劳归于家乡：“浙江杭州就是一块福地”。

相比中国队夺冠过程的轻松顺利，韩国队李恩叙/朴是峻与印度队拉米塔/潘瓦尔的铜牌争夺战，就显得格外刺激。经过19个回合对决，铜牌归属才尘埃落定。

印度队先赢下了前四个回合对决，8:0领先对手。但第九个回合结束后，双方9:9打平。此后两队你来我往，在15个回合后战至15平。正当观众以为接下来的一个回合就能一分胜负时，16平、17平、18平，每一次平局都让现场爆发出更加热烈的欢呼声，也令现场的紧张气氛愈加凝重。

第19个回合，韩国两名选手几乎同时击发，10.8环和10.7环，几乎没有令印度队赢下的空间。果然，印度队打出两个10.6环，韩国队赢下了对决，也以20:18获得铜牌。

在另一场铜牌争夺战中，哈萨克斯坦队17:11击败伊朗队，获得第三名。

在当日进行的其他比赛中，韩国队获得男子10米移动靶混合团体冠军，哈萨克斯坦队和印度尼西亚队分获二、三名。男子10米移动靶混合团体个人赛中，印尼选手普特拉、朝鲜的权光日、韩国队的郑有真名列前三。



## 跆拳道——女子57公斤级：骆宗诗夺冠

9月26日，骆宗诗(右)与罗嘉翎在比赛中。当日，杭州亚运会跆拳道女子57公斤级决赛在浙江杭州临安体育中心体育馆举行，中国选手骆宗诗战胜中国台北选手罗嘉翎，获得冠军。(新华社记者 江文耀 摄)

## 藤球团体赛中国女队无缘半决赛

新华社杭州9月26日电(记者吴帅帅)杭州亚运会藤球团体赛26日展开预选赛阶段最后一轮比赛。女子团体赛中，首轮输球的中国女队面对老挝女队，在背水一战的情况下，中国女队先赢一盘，但最终没能顶住对手的反扑，遗憾地以1:2负于老挝女队，失去晋级半决赛的资格。

第一盘比赛中，中国队三位女将一上来气势如虹，尤其是3号队员陈诗诗，几次漂亮的扣杀后通过大声呐喊不断提

振士气。在现场观众的加油声中，中国队迅速拉开比分，以21:13先下一城。第二局，2号队员陈佳佳延续了第一局的好状态，第一轮3个发球连得3分，让中国队开局就取得大比分领先，并很快以21:8再下一局，赢下第一盘。

第二盘比赛，双方出战的队伍实力相当，比分一度交替上升。关键时刻，参加过广州亚运会的老将崔永辉挺身而出，连续利用发球直接得分稳定军心，帮助球队以21:14先胜一局。第二局中国

队上来就处于劣势，虽然曾迫近比分，但还是输掉此局。决胜局老挝队逐渐适应了中队的发球和打法，开局打得顺风，随后中国队教练员通过换人、暂停试图改变比赛走势，但老挝队通过稳定的发球和进攻保持得分，以21:12赢下决胜局，把总比分扳为1:1。

关键的第三盘，老挝队出场球员实力强劲，尤其是5号队员不断在网前使用转体扣杀得分，帮助球队以21:10赢下第一局。第二局中国队没有气馁，打得

很有气势，双方战至19平，但关键球上中国队出现发球失误，最终以19:21惜败，输掉第三盘。

另一场女团比赛，印度尼西亚队3:0战胜日本队。

26日上午进行的男子团体赛预选赛中，泰国队毫无悬念地直落三盘战胜日本队；另一支强队马来西亚队同样以3:0战胜韩国队。半决赛中，泰国队将迎战韩国队，老挝队对阵马来西亚队。